

金婚夫妇相濡以沫话幸福

“责任和亲情让爱相伴一生”



爱情，美好又那么飘渺，两个人相伴一生只有爱情是远远不够的。薛城区的高万和与老伴侯华翠起初并不是因为爱情走在一起，但是却携手一起走过了近50年。尤其是近三年，高万和一直尽心照顾着因脑梗生活不能自理的老伴，用事实证明责任和亲情才是两个人相守一辈子的秘笈。

高万和今年70岁，20岁的时候参军入伍，因为天生一副好嗓子，被选进了部队文工团，并成为文工团里的男声独唱演员。在入伍的第三年已经成为“大龄青年”的高万和收到了父亲的来信，信中被告知，父母已经在老家为他挑选了一位特别擅长做针线活的“巧手姑娘”，催他赶紧回家成亲。当时的高万和在文工团已经是独唱演员，拥有不少“女粉丝”，而且高万和打心眼里不愿意和一个素未谋面的陌生姑娘结婚，但是孝顺的他不敢违背父母的意愿，休假回到家中，匆匆举办了婚礼，新娘就是现如今的老伴儿侯华翠。

婚后没几日，高万和便返回了文工团，继续服役。侯华翠自然满意这个穿军装、又会唱歌的丈夫，主动给高万和写信，两人就一直书信往来着，但甚少见面。婚后的第二年，高

万和的领导每周都会收到高万和父亲寄来的信，请求领导同意并劝说让高万和退伍，再一次面对自己喜欢的工作和父母之命的两难选择，高万和依旧选择了后者，回家。

回家后，高万和被分配到了铁路工作，侯华翠在家里操持家务，后来他们陆续有了一个儿子和两个女儿，一家人生活平淡且和睦。三年前，69岁的侯华翠不幸患上了脑梗，昏迷在床，就医后，仍只能瘫痪在床上，完全没有生活自理能力。三个子女虽孝顺，但是也不能时刻守在母亲身旁。照顾侯华翠的担子就全落在了高万和身上。喂饭喂药、擦拭身体、按摩翻身，每一样高万和都不敢马虎。在高万和的悉心照料下，一年后，侯华翠的身体渐渐有了些知觉，但是仍不能独立行走。看着每天闷在家里的侯华翠情绪一直低落，高万和

便想着带侯华翠到外面看看、晒晒太阳。高万和便搀扶着体重比他还重些的侯华翠，从二楼走到一楼，再用三轮车把她载到公园里。公园里人多、热闹，侯华翠情绪好了很多，身体渐渐也有所好转，已经可以独立吃饭。

现如今，高万和每天都会带着侯华翠去公园散心。每次散步高万和都会先搀扶着侯华翠下车走一段路，活动一下筋骨，走累了高万和会再把侯华翠扶到三轮车上，自己到一群唱歌爱好者中唱几首歌，侯华翠就会坐在车上仔细倾听，并跟着打拍子，高兴的时候还会跟着唱几句。“我们那个年代，结婚在一起了那就是一家人，必须得对家里人负责。”高万和说完便起身帮侯华翠披上外套，并小心翼翼地掖好盖在侯华翠腿上的小被子，回家准备晚饭。

(记者 杨舒)



小区门口常积水 热心老杨挖水道

5月30日，高温36℃，记者在滕州市东兴小区大门口看到，一位老人满身是汗正在挖下水道。他是东兴小区居民杨令海，老杨今年64岁，退休后住在东兴小区。他无私奉献为小区居民服务受到人们称赞。

事情还得从头说起，滕州市东兴小区位于滕州市学院路北，小区刚建成，大门口因地洼经常积水，影响小区居民出行。有时下大雨后积水很多，好长时间流不出去，造成大面积积水，有的居民不得不脱了鞋过“河”出行，有时不慎还会摔倒，也给小孩造成很多不便。为此，每次下雨积水老杨看在眼里，急在心里，他想这样不行，不能让小区居民受害，要保证小区居民安全出行。他一边想，一边在设计策划，准备解决多年遗留的难题，于是他横下一条心自己干。他找来铁锹、电锤、铁钎，冒着高温，用电锤打，用铁锨刨，用了三天时间挖出一条下水道，又找来了管子铺好，终于使多年没解决的积水问题得到了解决。

当老杨说到挖水沟热不热、累不累时他笑着说：“热确实热，这天气30多度能不热吗，累确实累，但我心里高兴，我为小区1000多名居民做了我应该做的事，小区的大人小孩出门安全了。再苦再累心也甘。”

东兴小区的居民张先生告诉记者，“杨大哥是个好人，是热心人，原来是邮电局的纪委书记，退休后，没有架子，哪里有事他都热心帮忙，这大热天的他自己找工具，自己出力，为小区居民挖排水沟，我们非常感动，我们要通过新闻媒体宣传和感谢这位好心人。”

(特约记者 侯志龙)



6月4日傍晚6点，滕州市问天小区的两名小学生正在小区里的休闲座椅上写作业。父母还没有下班，俩孩子觉得一起做作业比独自在家学习效率高。

(特约记者 金亮 摄)

买彩票着迷 工资存不下

劝说丈夫无效 妻子只好“立法”

“这日子没法过了，你一个月才赚多少钱，每天光买彩票就花了很多钱，不存钱反而天天倒赔钱，让我们怎么过。”“你冲我吼什么吼，我不是买了点彩票么，再说我马上就快中奖了，你急什么急。”“你天天都说要中奖了，也没见你中多少回来，你以后再买彩票咱就离婚。”不断的争吵声来自于家住薛城区燕山路的张先生与周女士夫妻，眼看后来争吵愈演愈烈，大有一发不可收拾的趋势，幸好有被惊动的邻居出来劝和，这才使一场大战草草结尾。

据了解，张先生一家的生活条件一般，夫妇两人工作也并不稳定，还有一个正在上初中的儿子，虽然一家人是在精打细算中过日子，但却过的平凡而又幸福。然而打破这一切的正是几月前的一天中午，刚刚下班的张先生受到同事的委托，帮助他购买一张刮刮乐彩票，谁知

两元钱购买的彩票转手交给同事就中了一百元，用两元换一百元，张先生觉得这简直就是天上掉馅饼的事情，比他累死累活的上班强多了。

内心的想法一旦产生便不可抑制，于是当天张先生一口气便买了数十张刮刮乐彩票，回家刮开后发现虽然也有中奖的，但中奖金额并不大，甚至还未回本。此后张先生像是着了迷一般，每天不买点彩票就好像生活中少了什么一样，周女士看到张先生如此执着于彩票，先是劝说对方不要太相信这种靠运气的东西，可惜不仅没有见效，张先生反而变本加厉地购买，无奈之下周女士这才爆发了上面的争吵。

争吵之后的两人虽然被邻居劝和，但周女士知道丈夫一定死性不改，还会去买彩票，为了以后家庭的幸福着想，她在心中制定了一个抑制丈夫购买彩票的计划。首先她向

公公婆婆讲述了丈夫购买彩票的疯狂行为，成功取得了公婆以及家中各长辈的支持，而后在他们的支持下给丈夫制定了三条规定，也就是俗话说的约法三章。

“第一，每月你的工资要上交到我这里，家里的所有开销和支出全部由我负责。第二，你如果有需要花钱的地方可以向我提出申请，我觉得合理之后才会批准。第三，每月固定给你一百块钱的彩票钱，这一百块钱你买不买彩票都可以，随便你花。”在刚看到这三条规定后，张先生简直快晕过去了，刚想反对，但在父母的干预下，张先生只好无奈地低下了头。“我也知道大家是为我好，只是不甘心买了这么多彩票一直都还没中大奖，好在我已经明白了大家的良苦用心，以后会尽量慢慢克制购买彩票的欲望。”张先生说。

(记者 寇光)



嗓子疼痛发炎 原是鱼刺作怪

滕州市民孔先生最近吃饭喝水犹如咽沙子一般，疼痛难耐，起初他以为是自己嗓子发炎了，但是吃消炎药一周后仍不见好，于是去医院检查，原来罪魁祸首是一根鱼刺。

近日，孔先生在自家小区门口的一家饭店吃饭时点了一条辣鱼，吃时不小心鱼刺卡住了喉咙。“当时觉得吃口米饭就能把鱼刺咽进去了。”孔先生说，吃完米饭后感觉喉咙舒服很多，回家又喝了点醋，就没再把鱼刺之事放在心上。

“没想到之后的两天喉咙一直疼痛，我就想着是不是鱼刺卡在喉咙里了。到小区门口的诊所看了后，医生说没事，只是喉咙发炎，给我拿了一些阿莫西林之类的消炎药。”孔先生回忆说，按照医生嘱咐一直按时吃消炎药、喝水，没想到持续五六天之后，喉咙疼痛不止不减，反而更痛。“像有异物卡在中间，特别是吃饭的时候，用力咳嗽的时候还有血腥味。”

于是孔先生来到了滕州市人民医院耳鼻喉科，医生用纤维喉镜检查之后告诉孔先生，是鱼刺卡在了喉咙中间，已经发炎并引发了溃疡。“鱼刺刮伤了喉咙引起了溃疡，溃疡包住了鱼刺。医生用镊子取出鱼刺之后，我心里的石头算是落下了，这吃鱼还吃出个病，我也真算倒霉的。”孔先生苦笑说。

那么鱼刺入喉，吃饭喝醋刺激鱼刺是否正确？针对这个问题记者咨询了滕州市中医院的张医生。张医生表示，“很多人采用咽饭喝醋等办法来处理，其实并不科学。食醋虽然对鱼刺有一定的软化作用，但喝醋时醋在喉咙只停留几秒钟就进入到胃部，因此喝醋对软化鱼刺基本没有作用。而咽饭用力有可能会让鱼刺刮伤喉咙周围粘膜。”细小鱼刺梗喉，可取维生素C片，含服，数分钟后，鱼刺就会软化消除。如果还是感觉疼痛，一定要及时就医。

(特约记者 王雪纯)